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NOV-20 PD & GD, Foundation Nov. 19 Rep.) 
DATE: 10.08.2020 MAXIMUM MARKS: 100  TIMING: 2 Hours 
 

BUSINESS MATHEMATICS, REASONING & STATISTICS 
 

 

1. ujsUnz :i;s 20]000 esa ls dqN jkf'k 8% dh lk/kkj.k okf"kZd C;kt nj ij vkSj 'ks"k jkf'k 
3
4 % dh 

lk/kkj.k okf"kZd C;kt nj ij m/kkj nsrk gS rFkk o"kZ ds vUr esa mls :i;s 800 dh vk; vftZr gksrh 

gSA 8% C;kt nj ij m/kkj nh x;h jkf'k gksxh :- 

(a) Rs. 8,000 

(b) Rs. 6,000 

(c) Rs. 10,000 

(d) Rs. 12,000 

 

2. :i;s 10 yk[k dk 8% okf"kZd dh nj ls pØo`f) C;kt :i;s 2]59]712 gS tc C;kt okf"kZd ns; gks 

rc le;kof/k gS :- 

(a) 2 years 

(b) 3 years 

(c) 4 years 

(d) 5 years 

3.  
zyx

yx 321

32
 

(a)

 
zyx

xyzyxxyx

363432

332 2

  

(b)

 
zyx

yzxyxxyx

363432

32 2

 

(c) 
zyx

yzyxyxyx

363432

1222 2

  

(d) 
zyx

yzxyxxyx

363432

32 2

 
  

4. Nk;kafdr {ks= iznf’kZr djrk gSaA 

 

 

 

   

(d)  buesa ls dksbZ ugha 
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5. 7 vkneh vkSj 3 efgykvksa esa ls 6 yksxks dh lfefr fdrus izdkj ls cuk;h tk ldrh gS ;fn mlesa de 

ls de 2 efgyk;s gks %& 

(a) 160 

(b) 180 

(c) 150 

(d) None 

 

6. ;fn   *     +  vkSj   *(   ) (   ) (   ) (   ) (   ) (   )+  lEcU/k gS] rks fuEu esa ls dkSu lk 

lgh gS\ 

 (a) R LorqY;] lefer vkSj laØked gSA 

(b) R LorqY; vkSj lefer] fdUrq laØked ugh gSA 

(c) R LorqY; vkSj laØked] fdUrq lefer ugh gSA 

(d) R LorqY; gS fdUrq u rks lefer gS vkSj u gh laØked gSA 

  

7. ekuk NwV dh nj 7 izfr'kr okf"kZd gS] 50 #i;s izkIr djus ds fy, fdruk Hkqxrku djuk pkfg,] gj 

le; okf"kZd o`f) nj 5 izfr'kr gS\   

 (a) 3000   

(b) 2500  

(c) 4000  

(d) 5000 

  

8. :i;s 1650 ij 4% okf"kZd nj ls lk?kkj.k C;kt] leku nj ls :i;s 1800 ij laxf.kr C;kt ls :i;s 

30 de gSA m/kkj fn;s x;s /ku dh le;kof/k gS%& 

(a) 3 years 

(b) 4 years 

(c) 5 years 

(d) 6 years 

 

9. ;fn = rks cjkcj gS %& 

(a)  8 

(b)  28 

(c)  56 

(d)  None of these 

 

10. ;fn
2

10log  = 0.3010 rks 
1024

5log cjkcj gS%&  

(a) 4.306 

(b) 3.010 

(c) 6.931 

(d) 1.386 

  

11. ,d xkao dh tula[;k izfro"kZ 2% dh nj ls o`f) djrh gSA ;fn orZeku tula[;k 50]000 gks rks nks 

o"kZ ckn xkao dh tula[;k fdruh gksxh% 

(a) 52,020 

(b) 52,000 

(c) 51,980 

(d) 52,100 

  

n 2
Cr

n 2
C10 r

6Cn
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12. 
ba

ba
 
vkSj 

22

22

ba

ba
 dk ek/; lekuqikr gS %&  

(a) 
ba

ab  

(b) 
ba

ab  

(c) 
ab

ba  

(d) 
ab

ba  

  

13.  
23

21
A   

 A-1 cjkcj gS %&   

 (a) 
8

1

8
2

8
2

3
   (b) 

8
1

8
3

8
2 2

 

 (c) 
8

1
8

3

4
1

4
1

   (d) None 

   

14. ,d /kujkf'k pØo`f) C;kt ls 5 o"kZ esa 2 xquh gks tkrh gSA ;g 8 xquh gksxh:-  

(a) 10 years 

(b) 12 years 

(c) 15 years 

(d) 20 years 

15. ,d O;fDr viuh vk; dk 75% [kpZ djrk gSA mldh vk; 20% rFkk O;; 10% c<+rk gS] rks 

mldh cpr esa izfr'kr o`f) gS:- 

(a) 10% 

(b) 20% 

(c) 25% 

(d) 50% 

 

16. dx
x

xx

2

48 11

 

(a)  c
xx

2log

2

3log

2 3232

 

(b)  c
xx

2log3

2

2log

2 2323

 

(c)  c
xx

2log3

2

2log2

2 3232

 

(d)  None of these  
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 17. ljy C;kt ls fdlh /ku esa 8 o"kZ esa 80% o`f) gksrh gSA :i;s 14]000 dk 3 o"kZ ckn leku izfro"kZ 

pØo`f) C;kt ls pØo`f) C;kt D;k gksxk? 

(a) Rs. 4612 

(b) Rs. 4634 

(c) Rs. 3714 

(d) Rs. 3784 

18. ;fn 13 ds Øekxr rhu xq.kdksa dk ;ksx 390 gSA rks 13 dk nwljk xq.kd gS:- 

(a) 117 

(b) 130 

(c) 143 

(d) 156 

19. ;fn AP dh ikpoha rFkk ckjgoha en dze'k% 14 rFkk 35 gS] rks igyh en gS%&   

 (a) 4      

(b) 2 

 (c) 1      

(d) 3 

  

20. ;fn 50]000 :i;s dks leku =Sekfld vk/kkj ij ik¡p o"kksZa esa tek ikuk gks rks fdruh jkf'k dk fuos'k 6 

izfr'kr okf"kZd C;kt dh nj ij =Sekfld vnk;xh ij fd;k tk;sA  

(a)  3024.13 

(b)  2103.13 

(c)  2190.02 

(d)  2162.29 

 

 

21. 10 fcUnqvksa ftuesa ls 7 ,d js[kk ij fLFkr gS] ls [khpsa tk ldus okyh lh/kh js[kkvksa dh la[;k 

gS% 
(a)   24 

(b)   21   

(c)   25   

(d)   26 

 

  

22. ;fn  ,dSdh o vkPNnd Qyu gS rFkk gks rks    ( )  gksxk  

 (a)   

 (b)    

 (c)   

 (d)  buesa ls dksbZ ugha 
  

23. ;fn               rks 
  

  
 cjkcj gS%& 

(a) 
-  -  

     
     

(b) 
     

     
 

(c) 
     

     
     

(d) None 

F:R R 3f(x) (x 1) 2

1/3(x 2) 1

1/3(x 2) 1

1/3(x 2) 1
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24. ,d [kkn dEiuh nks izdkj ds [kkn] xzsM I rFkk xzsM II] mRiUu djrh gSA izR;sd izdkj dks nks pje 

jlk;u la;U= bdkb;ksa ls xqtkjk tkrk gSA ,d lIrkg esa la;U= A vf/kdre 120 ?k.Vs miyC/k gS rFkk 

la;U= B vf/kdre 180 ?k.Vs miyC/k gSA [kkn xzsM I dk ,d FkSyk fuekZ.k djus esa la;U= A ij 6 ?k.Vs 

rFkk B ij 4 ?k.Vs yxrs gSA [kkn xzsM II ds fuekZ.k esa la;U= A ij 3 ?k.Vs rFkk la;U= B ij 10 ?k.Vs 

yxrs gSA bls jSf[kd vlfedkvksa dk iz;ksx djrs gq, O;Dr djksaA 

 (a)                             

(b)                             

(c)                             

(d)                             

   

25. ;fn  ,   lehdj.k           ds ewy gS rks  
 

 
 

 

 
 dk eku gS : 

 (a) 
  

 
 

(b) 
  

 
 

(c) 
  

 
 

(d) buesa ls dksbZ ugha 

 

26. 4 yM+dksa vkSj 3 yM+fd;ksa dks fdrus rjhdksa ls cSBk;k tk ldrk gS fd yM+ds vkSj yM+fd;k¡ ,dkUrj 

Øe ls cSBs\   

(a)  12 

(b)  72 

(c)  120 

(d)  144 

  

27. 'kCn "MACHINE" ds lHkh v{kjksa dk iz;ksx djrs gq, fdrus lkFkZd ;k fujFkZd 'kCn bl izdkj cuk;s 

tk ldrs gS fd Loj dsoy fo"ke LFkku ij vk;s \ 

(a)  1440 

(b)  720 

(c)  576 

(d)  640 

  

28.    (  √    )     (
 

  √    
) cjkcj gS%& 

 (a) 1 

(b) 0 

(c) 2 

(d) 
 

 
 

 

29. 120 ls 480 rd lHkh izkd`frd la[;kvksa dk ;ksxQy Kkr djsa] tks fd 4 rFkk 6 ls iw.kZr% foHkkftr 

gS%&   

          (a)   8820                             

(b)     9300  

 (c) 8700      

(d)  8600 
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30. chek dEiuh vkidks ,d fuos'k uhfr ¼Policy½ cspus dh dksf'k'k dj jgh gS] tks vkidks ges'kk izfro"kZ 

30]000 #i;s dk Hkqxrku djsxhA ;fn fuos'k ij vko';d fjVuZ 5-8 izfr'kr izfro"kZ gSA vki bl 

ikWfylh ds fy, fdruk Hkqxrku djsaxs\ 

(a) 5,32,241.48    

(b) 5,17,241.38 

(c) 4,82,348.38    

(d) 6,48,441.37 

  

31. ,d vkWfQl esa QuhZpj dh orZeku ewY; #i;s 21]870 gS rFkk âkl dh nj 10 izfr'kr okf"kZd gS rks 3 

o"kZ igys QuhZpj dk ewY;%&  

(a) Rs. 30,000    

(b) Rs. 35,000 

(c) Rs. 40,000    

(d) Rs. 50,000  

  

32. 9-9 izfr'kr okf"kZd dh ekfld izHkkoh nj Kkr djks%&  

(a) 9.9%      

(b) 11.36% 

(c) 9.36%     

(d) 10.36% 

  

33. ;fn fdlh jkf'k ij 10 izfr'kr okf"kZd C;kt nj ls nks o"kZ dk lk/kkj.k C;kt ,oa pdzo`f) C;kt dk 

vUrj #i;s 372 gks rk og jkf'k gksxh%&  

(a) #i;s 37,200    

(b) #i;s 37,000 

(c) #i;s 37,500    

(d) None   

  

34. lEifRr ds ml VqdM+s dk 'kq) orZeku ewY; D;k gS] tks nks lky ds var esa 5 izfr'kr okf"kZd o`f) ds 

lkFk #i;s 2 yk[k vkadk tk,xk%&  

(a) #i;s 1.81 yk[k    

(b) #i;s 2.01 yk[k  

(c) #i;s 2.00 yk[k    

(d) #i;s 1.91 yk[k  

  

35. ;fn 
cba 1232  

 rks ab cjkcj gS%&  

 (a) a+b+c     

(b) c (a+2b) 

 (c) c (2a+b)    

(d) None 
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36. ;fn 
32 2

1

2

1

2

1
1a  

   
32 6

1

6

1

6

1
1b  

rks ab dk eku gS%&  

(a) 
12

5
     

(b) 
6

5
 

(c) 
5

12
     

(d) 2 

  

37. (AUB')' cjkcj gS%&   

 (a) A-B     

(b) B-A 

 (c) A' U B'     

(d) A' U B  

   

38.  ;fn  vkSj  rks cjkcj gS : 

  (a)   0    

  (b)  1 

  (c) - 1   

  (d)  buesa ls dksbZ ugha 

   
39. lk/kkj.k C;kt ij m/kkj nh xbZ ,d jkf’k 2 o"kksZa ds ckn 720:- vkSj fQj 5 o"kksZa ds ckn 1020:- gks 

tkrh gSA ewy/ku Kkr djsaA 

 (a) 520:- 

(b) 6000:- 

(c) 600:- 

(d) 1740:- 

  

40. ;fn A ,d 3 x 3 dze dh fo"ke&lefer eSfVªDl gS] rks |A| cjkcj gS%&  

 (a) 3 

 (b) 9 

 (c) 0 

 (d) 27 

   

41. fuEufyf[kr J`a[kyk esa foyqIr la[;k D;k gS\  

7, 11, 13, 17, 19, 23, 25, 29, ? 

(a) 30 

(b) 31 

(c) 32 

(d) 33 

  

x = log t
1

y = 
t

2

2

d y dy
 + 

dx dx
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42. ,d fuf'pr dwV Hkk"kk esa "Great solution turn plan" dks "&T5  #N8  @N4 %N4" fy[kk tkrk 

gS rks mlh dwV Hkk"kk esa "Tamilnadu" dks fy[kk tk;sxk&  

(a) #u9 

(b) &T9 

(c) @U9 

(d) @T9 

 

43. jghe fcUnq X ls 5 fdyksehVj lh/ks if'pe fn'kk dh vksj tkrk gS] fQj cka;s eqM+dj 2 fdyksehVj vksj 

fQj cka;s eqM+dj 7 fdyksehVj tkrk gSA vc og fcUnq X ls fdl fn'kk dh vksj gS \  

(a) mRrj & iwoZ 

(b) nf{k.k & if'pe 

(c) nf{k.k & iwoZ 

(d) mRrj & if'pe  

  

44. fn;s x;s fp= esa flQZ js[kkvksa ij de ls de nwjh ls pyrs gq, A ls B rd fdrus izdkj ls igq¡p 

ldrs gSa\   

(a) 2 

(b) 4 

(c) 6 

(d) 8 

  
45. fuEufyf[kr fodYiksa esa ls og 'kCn pqfu;s] tks fn;s x;s 'kCn ls v{kjksa dk iz;ksx djds ugha cuk;k tk 

ldrk %&   

TOKENISM 

(a) STONE 

(b) NOISE 

(c) EMITS 

(d) NAMES 

  

46. fuEufyf[kr J`a[kyk esa fo"ke pqfu;s%&   

 7, 9, 13, 17, 19  

(a) 7 

(b) 9 

(c) 19 

(d) 13 

  

47. ,d o`) dh vksj b'kkjk djrs gq, fot; us dgk fd ^^mldk iq= esjs iq= dk pkpk gS** crkvksa o`) 

O;fDr fot; ls dSls lacaf/kr gS\   

(a) HkkbZ 

(b) pkpk 

(c) firk 

(d) nknk  

  

48. fn;k x;k gS %&   

A, B dh ekrk gSA 

C, A dk csVk gSA 

D, E dk HkkbZ gSA 

E, B dh csVh gSA  

A 

B 
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rks D dk xzsaMQknj dkSu gS %&  

(a) E  

(b) B 

(c) C  

(d) A 
  

49. 7 O;fDr X, Y, Z, P, Q, R rFkk S ,d o`Rrkdkj Vscy ds dsUnz dh vksj eq[k dj pkjksa vksj cSaBs gS 

fdUrq vko';d ugha gS fd blh dze esa gSA Q, Y ds cka;h vksj pkSFkk gSA P, X ds nka;h vksj rhljk gSA 

Y, X ds Bhd nka;h vksj gSA Z, R ds nka;h vksj ls pkSFkk gSA R, P dk Bhd iM+kslh ugha gSA S ds cka;h 

vksj ls nwljk dkSu gS\  

(a) Q 

(b) R 

(c) X 

(d) Y 
  

50. eSa lw;Z dh vksj eq[k dj lM+d ij pyk] dqN nwjh r; djus ds ckn ck;sa eqM+k] fQj nka;h vksj eqM+kA 

vc eSa fdl fn'kk dh vksj py jgk gw¡\ 

(a) iwoZ  

(b) if'pe 

(c) mRrj   

(d) nf{k.k 
 

51. Js.kh 1, 8, 4, 27, 9,………. esa vxyk in gS%&  

(a) 49 

(b) 36 

(c) 64 

(d) 125 
 

52. ml ,d v{kj dks NkafV,] ftldks gVkus ds ckn fuEu 'kCnksa esa ls u;s 'kCn cu tkrs gSaA   

MINK, WARM, LAMP, TEAM  

(a) A 

(b) R 

(c) M 

(d) L 
 

53. ik¡p fe= P, Q, R, S vkSj T ,d ifDr esa mRrj fn'kk dh vksj eq¡g djds cSBsa gSaA S, T rFkk Q ds chp 

cSBk gS] vkSj Q, R ds ,dne cka;s cSBk gSA P, T ds ,dne cka;s cSBk gS] rks chp esa dkSu cSBk gS\   

(a) S   

(b) T 

(c) Q 

(d) R 
  
54. ,d iz'u rFkk nks dFku I rFkk II blds uhps fn;s x;s gSa] vkidks ;g r; djuk gS fd dFku esa fn;s 

x;s iznRr iz'u dk mRrj nsus ds fy;s i;kZIr gSA  

X ds fdrus iq= gS\  

dFku:- 

I. P ds dsoy nks HkkbZ E rFkk W gSA   

II. Q rFkk X dh vdsyh iq=h P gSA 

(a) dsoy dFku I i;kZIr gSA  

(b) dsoy dFku II i;kZIr gSA  

(c) nksuksa dFku I rFkk II vko';d gSA 

(d) nksuksa dFku i;kZIr ugha gSA   
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55. csesy NkafV,%&   

(a) C72X 

(b) E110V 

(c) G140T 

(d) J180P 

 

 56. H, J ls vehj gSA M, P ls vehj gSA L, J ftruk gh vehj gSA A, H ls vehj gSA mi;qZDr dFkuksa ls 

fuf'pr :i ls fu/kkZfjr fd;k tk ldus okyk fu.kZ; gS%&   

(a) J, P ls vf/kd xjhc gSA  

(b) M, A ls vehj gSA 

(c) P, L ls vehj gSA 

(d) L, H ls xjhc gSA 

  
57. (Directions Q 57 to 60) nks dFkuksa ds vkxs nks fu"d"kZ I rFkk II fn;s x;s gSaA vki lkekU; Kkr 

rF;ksa esa varj gksus ij Hkh nksuksa dFkuksa dks lR; le>sA vki r; djsa fd fn;s x;s fu"d"kksZ esa ls dkSulk 

fuf'pr :i ls fn;s x;s dFkuksa esa ls fy;k x;k gSA  

 dFku%& 

(i) lHkh dyesa] isfUly gSA 

(ii) lHkh fdrkcsa] isfUly gSA  

fu"d"kZ%&   

I. lHkh dyesa] fdrkcsa gSA  

II. dqN fdrkcsa] dye gSA 

(a) dsoy fu"d"kZ I fudyrk gSA 

(b) dsoy fu"d"kZ II fudyrk gSA 

(c) fu"d"kZ I rFkk fu"d"kZ II nksuksa fudyrs gSA 

(d) u gh fu"d"kZ I rFkk u gh fu"d"kZ II fudyrs gSA 

  

58. dFku%& 

(i) dqN Qksu] ?kfM+;ka gSaA  

(ii) lHkh ?kfM+;ka cUnwdsa gSaA  

fu"d"kZ%&   

I. lHkh cUnwds ?kfM+;ka gSaA 

II. dqN cUnwds Qksu gSA 

(a) dsoy fu"d"kZ I fudyrk gSA 

(b) dsoy fu"d"kZ II fudyrk gSA 

(c) fu"d"kZ I rFkk fu"d"kZ II nksuksa fudyrs gSA 

(d) u gh fu"d"kZ I rFkk u gh fu"d"kZ II fudyrs gSA 

  

59. dFku%& 

(i) dqN fdrkcsa] isu gSA 

(ii) dksbZ Hkh isu] isfUly ugha gSA  

fu"d"kZ%&   

I. dqN fdrkcsa] isfUly gSA 

II. dksbZ Hkh fdrkc] isfUly ugha gSA  

(a) dsoy fu"d"kZ I fudyrk gSA 

(b) dsoy fu"d"kZ II fudyrk gSA 

(c) fu"d"kZ I rFkk fu"d"kZ II nksuksa fudyrs gSA 

(d) u gh fu"d"kZ I rFkk u gh fu"d"kZ II fudyrs gSA 
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 60. dFku%& 

(i) dqN f[kykM+h] xk;d gSaA 

(ii) lHkh xk;d] yEcs gSaA  

fu"d"kZ%&   

I. dqN f[kykM+h] yEcs gSaA 

II. lHkh f[kykM+h] yEcs gSaA 

(a) dsoy fu"d"kZ I fudyrk gSA 

(b) dsoy fu"d"kZ II fudyrk gSA 

(c) fu"d"kZ I rFkk fu"d"kZ II nksuksa fudyrs gSA 

(d) u gh fu"d"kZ I rFkk u gh fu"d"kZ II fudyrs gSA 

  

61. lkj.kh;u gsrq ^'kh"kZd* gksrk gS %    

(a)  lkj.kh dk Åijh Hkkx 

(b)  lkj.kh dk fupyk Hkkx 

(c)  lkj.kh dk eq[; Hkkx 

(d)  lkj.kh dk Åijh Hkkx tks [kkuksa rFkk mi[kkuksa dk o.kZu djrk gS 

  

62. n.M {ks=&&&&&&&&foeh; fp= gksrs gSa%& 

(a)  4 

(b)  2 

(c)  1 

(d)  3 

  

63. 
2 rFkk 3 izs{k.kksa okys nks lewgksa ds gjkRed ek/; Øe’k% 

2

5
 rFkk 

1

5
 gS rks la;qDr gjkRed ek/; D;k 

gksxk\   

(a)         
1

2
  

(b)         
1

4
  

(c)         
1

3
  

(d)         buesa ls dksbZ ugha   

 

64. ;fn nks pj x vkSj y  2x+3y – 7 = 0 }kjk lEcfU/kr gS rFkk x dk ek/; vkSj ek/; fopyu ek/; ds 

lkis{k esa 3 vkSj 0.3 gS] rks y ds lkis{k esa ek/; fopyu xq.kkad D;k gksxk \ 

 (a) –5 

 (b) 4 

 (c) 12 

 (d) 60 
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65. 
;fn 20 pjksa 1 2 10 1 2 10x , x ,.......,x , x , x ,........, x ds fy, 

20
2
i

i 1

x 40 gks rks x Js.kh dk ekud 

fopyu D;k gksxk\ 
(a)       1  

(b)      2   

(c)       4                                   

(d)          buesa ls dksbZ ugha   
 

66. 2,4,8,16,32,64 dk xq.kksÙkj ek/; gS   

(a)  25/2 

(b)  27/2 

(c)  33 

(d)  buesa ls dksbZ ugha 

  

67. ;fn ,d rk'k dh xM~Mh ls ,d dkMZ fudkyk tkrk gS rks bldh D;k izkf;drk gS fd ;g bZaV 

dk gS ;fn ;g fn;k x;k gS fd dkMZ yky gS  

(a)  0.2 

(b)  0.3 

(c)  0.4 

(d)  0.5 

  

68. 100 deZpkfj;ksa dh vk; dk fooj.k fuEu gS %&  

vk; (:i;s) 120-140 140-160 160-180 180-200 200-220 220-240 240-260 

deZpkfj;ksa dh la[;k  9 20 0 10 8 35 18 

 140 :i;s ls de dekus okys deZpkfj;ksa dh izkf;drk gS \ 

(a)  20/100 

(b)  9/100 

(c)  29/100 

(d)  dksbZ ughaA  

  

69. ,d cSx esa 6 lQsn rFkk 4 yky xsans gSaA ,d O;fDr 2 xsan fudkyrk gSA ;fn og lQsn xsan fudkyrk 

gS rks mls 20:- rFkk yky xsan fudkyrk gS rks mls 40:- feyrs gSaA mldk izR;kf’kr ewY; Kkr djksaA 

(a)      30 :- 

(b)      86 :- 

(c)      52 :- 

(d)      56 :- 

  

70. fdlh CA dh 2005 esa ekfld vk; 25000 #i;s FkhA 2005 esa CPI 160 Fkk tks fd 2010 esa c<+dj 220 

gks x;kA ;fn CA dk thou Lrj leku cuk;s j[kk tk;s rks mls fn;k tkus okyk eg¡xkbZ HkÙkk gksxk &  

(a)      9375    

(b)    34375 

(c)    18181.81    

(d)    6818.18 
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71. ;fn izFke prqFkZd vkSj ek/; fopyu izlekU; forj.k ds fy, 13-25 vkSj 8 gS rc forj.k dk cgqyd 

D;k gksxk\ 

 (a)  20 

  (b)  10 

 (c)  15 

 (d)  12 

   

72. fuEu vkadM+ksa ls lk/kkj.k lwpdkad dk eku fudkyksA 

oLrq,sa A B C D E F 

lwpdkad  120 132 98 115 108 98 

Hkkj  6 3 4 2 1 4 

 (a) 111.90 

 (b) 113.45 

 (c) 117.25 

 (d) 114.75 
  

73. ;fn x rFkk y nks pjksa esa 5x 2y 6  }kjk lEcU/k fn;k tkrk gSA ;fn x dk lekUrj ek/; ls fy;k 

x;k ek/; fopyu 6  gks rks y dk ek/; ls fy;k x;k ek/; fopyu Kkr djks\ 

(a)  6 

(b)  15  

(c)  18 

(d)  buesa ls dksbZ ugha   
 

74. ;fn nks pjksa ds e/; dksbZ lglEcU/k ugha gS rks mudh lekJ;.k js[kk, gksxh % 

 (a) lekUrj 

 (b) ledksf.kd  

 (c) (a) vkSj (b)nksuksa 

 (d)     ij dksf.kd 

  

75. nks pjksa x vkSj y ds e/; lg&lEcU/k xq.kakd 0.28 gSA mudk lgfopj.k 7.6 gSa ;fn x dk fopj.k 9 

gks] rks y dk ekud fopyu gksxk %&  

 (a) 8.048 

 (b) 9.048 

 (c) 10.048 

 (d) 11.048 
 

76. ;fn nks izfrixeu js[kk,sa                        gS rc y dh x ij izfrixeu js[kk gS& 

 (a) x+2y-15=0 

 (b) 2x+3y-18=0 

 (c) nksuks 

 (d) buesa ls dksbZ ugha 

   

77. ;fn a, b, c dk ekud fopyu 5 gS rks  3a, 3b, 3c dk fopj.k fdruk gksxk &  
 (a) 15 

 (b) 225 

 (c) 45 

 (d) 18 
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78. fuEufyf[kr vkadMksa ds vk/kkj ij 2003 dk dher lwpdkad D;k gksxk ;fn vk/kkj o"kZ lu~ 2000 gks rks% 

o"kZ 2000 2001 2002 2003 2004 

dher ¼: esa½ 15 44 36 60 70 

(a)  300 

(b)  250 

(c)  400 

(d)  buesa ls dksbZ ugha  

 

79. tc dher lwpdkad vkSj ek=k lwpdkad dk xq.kuQy ewY; lwpdkad ds cjkcj gksrk gS] rc bldks 

tkuk tkrk gS %&  

(a)  bdkbZ ijh{k.k 

(b)  le; mRØkE;rk ijh{k.k 

(c)  ?kVd mRØkE;rk ijh{k.k  

(d)  buesa ls dksbZ ughaA  

 

80. ;fn L fuEu oxZ lhek gS vkSj m e/;eku gS rc Åijh oxZ lhek dk eku crkvks\ 

 (a) 
2

Lm
m  

 (b) 
2

Lm
L  

 (c) 2m–L 

       (d)    m–2L 

 

81. ;fn  gS] rks Cov (xi, yi) dk eku gS& 

(a)  0.3 

(a)  0.4 

(c)  0.5 

(d)  0.7 
 

82. ;fn ,d Nrjh Mhyj o"kkZ gksus ij 300 #i;s izfrfnu dekrk gS vkSj o"kkZ ugha gksus ij mls 80 #i;s 

izfrfnu dh gkfu gksrh gS rc mlds ykHk dk izR;kf’kr ewY; D;k gksxk ;fn o"kkZ gksus dh lEHkkouk 0-57 gS\ 

 (a)  136.6 

  (b)  138.6 

 (c)  146.6 

 (d)  146 

   

83. (a) O;Dr djrk gS %&  

 (a)  –  to a or a to   {ks=Qy

  (b)  lap;h forj.k Qyu 

 (c)  lEHkkouk ?kuRo Qyu 

 (d)  (a) rFkk (b) 

   
84. ( –3 , +3 ) ds chp dk {ks= gksrk gS %&  

 (a) 90% 

 (b) 95% 

 (c) 99% 

 (d) 99.73% 
  

i i i ix 15, y 36, x y 110, n 5
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85.  

o"kZ 1992 1993 1994 1995 1996 

lkisf{kd vuqikr  100 103 105 112 108 

 (vk/kkj o"kZ 1992 = 100) 1993-1996 ds fy, J`a[kyk lwpdkad gS %& 

(a)  103, 100.94, 107, 118.72 

(b)  103, 108.15, 121.13, 130.82 

(c)  107, 100.25, 104, 118.72 

(d)  buesa ls dksbZ ughaA 

  

86. ;fn n /kukRed izs{k.kksa dk gjkRed ek/; h gSA ;fn izR;sd izs{k.k dks iqu% ,d ckj nksgjk;k tkrk gS rks 

bl izdkj izkIr 2n izs{k.kksa dk gjkRed ek/; D;k gksxk\   

(a)  h  

(b)  2h  

(c)  
1

h
2  

(d)  buesa ls dksbZ ugha   

 

87. leadksa esa fNih gqbZ izo`fÙk dh izLrqrhdj.k dk mi;qDr ek/;e gS %&  

 (a) ikB~;uqlkj  

 (b) lkj.kh;u  

 (c) fp=e; izLrqrhdj.k  

 (d) mijksDr lHkhA   

   
88. ,d ijh{k.k lewg dk ek/; rFkk ekud fopyu 1500 rFkk 400 gSA ;fn izR;sd voyksdu izFke o"kZ esa 

20% dh o`f) rFkk nwljs o"kZ esa 100 ls c<+ tkrk gS rks u;k ek/; vkSj ekud fopyu crkb;s %&  

 (a) 1920, 480 

 (b) 1900, 480 

 (c) 1600, 480 

 (d) 1600, 400 

  

89.       
 

 
   

 

 
           

 

 
   

 

 
     (   )  ewY;ks ds fy;s ekf/;dk gS& 

(a)   
 

 
  

(b)   
 

 
  

(c)      

(d)   
 

 
 

 

90. ;fn ?kVuk ds i{k esa vuqikr p : q gks] rks ?kVuk dh izkf;drk gksxh %&  

 (a) 
q

p
 

 (b) 
qp

p
 

 (c) 
qp

q
 

 (d) buesa ls dksbZ ughaA  
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91. 3x+4y–18 = 0 rFkk 5x+2y=10 nks izrhixeu leh- gSA rc x : y = ? 

 (a) 0.53 

 (b) 0.73 

 (c) 0.60 

       (d)    None  

  
92.  

oLrq,sa P0 q0 p1 q1 

A 1 10 2 5 

B 1 5 X 2 

 tgk¡ p vkSj q dher vkSj ek=k dks n'kkZrs gS] ;fn ySfLi;j (L) vkSj ik'ps (P) lwpdkad ds chp 

vuqikr 28 : 27 gS] vFkkZr~ L : P = 28 : 27 rc x dk eku crkvksA 

 (a) 3 

 (b) 4 

 (c) 5 

 (d) 6 

 

93. nks xq.kkRed laedks ds lglEcU/k xq.kkad Kkr djus ds fy,] ge Kkr djrs gS& 

(a)  dkyZ ihvjlu lglEcU/k xq.kkad  

(b)  fNrjs gq, fp= 

(c)  Lih;jeSu dksfV lglEcU/k xq.kkad  

(d)  lxkseh fopy.kks ds xq.kkad 

 

94. J`a[kyk lwpdkad cjkcj gS %& 

 (a) Jà[kyk lwpdkad = 
100

 lwpdkad Ja[̀kykdkkZ o" pkyw  vuqikr lEidZdkkZ o"fiNys
  

 (b) Jà[kyk lwpdkad = 
100

 lwpdkad Ja[̀kykdkkZ o" pkyw  vuqikr lEidZdkkZ o"pkyw
 

 (c) Jà[kyk lwpdkad = 
100

 lwpdkad Ja[̀kykdkkZ o" fiNys  vuqikr lEidZdkkZ o"pkyw
 

 (d) Jà[kyk lwpdkad = 
100

 lwpdkad Ja[̀kykdkkZ o" fiNys  vuqikr lEidZdkkZ o"fiNys
 

   

95. nks oLrqvksa dh dhers 10% vkSj 20% ls c<+ x;h vkSj rhljh oLrq dh dher 30% ls ?kV x;h] rhuksa 

oLrqvksa ds Hkkjksa esa 3:3:1 dk vuqikr gSA Hkkfjr dher lwpdkad crkvksA 

 (a) 80 

 (b) 109 

 (c) 108.5 

 (d) 110 

  

96. ;fn ;kífPNd pjksa ds Y vkSj X ds fy;s lglaca/k xq.kkad        rks X ij Y vkSj Y ij X dh 

lekJ;.k js[kk,¡ dSlh gksrh gS\  

 (a) ,d nwljs ds yacor~ gksrh gSA 

 (b) lEikrh gksrh gSA 

 (c) U;wu dks.k     ds lkFk izfrPNsfnr djrh gSA 

 (d) ,d nwljs ds lekarj gksrh gSA 
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97. ;fn byx = 1.24, bxy = 0.36,  gS] rks x ij y dh fuHkZjrk dk izrhixeu js[kk dk 

lehdj.k gS& 

(a)  y = 1.24 x + 1.98 

(b)  y = -1.24 x + 1.98 

(c)  x = 0.3 y + 2.86 

(d)  buesa ls dksbZ ugha  

 

98. ;fn nks izrhixeu js[kk;sa Øe’k% 2x – 7y + 6 = 0 rFkk 7x – 2y + 1 = 0 gS] rks x rFkk y ds chp 

 lglEcU/k xq.kk¡d gS& 

 (a)  -2/7 

 (b)  2/7 

 (c)  4/49 

 (d)  buesa ls dksbZ ugha  

  

99. fn;sa x, izs{k.kksa ds fy, ek/; ls fy, x;s fopyuksa dk chtxf.krh; ;ksx gksxk  

(a)  _.kkRed 

(b)  /kukRed  

(c)  'kwU; 

(d)  dksbZ HkhA 

 

100. nks la[;kvksa ds fy;s ekud fopyu gksrk gS & 

 (a)  jsat dk vk/kk  

 (b)  jsat dk nksxquk 

 (c) 'kqU; 

 (d)  buesa ls dksbZ ugha  

  

 

 

 

__**__ 

x 5.5, y 8.8


